
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Kultur-, Sport- und Sozialausschusses 
 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 30.05.2007 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: im Klosterhof, Schloßstraße 57, 

Anwesend waren: 
 
 Vorsitzender 
Stadtrat Siegfried Nocke  
 Fraktion der CDU/FDP 
Stadtrat Lothar Pohl  
 Fraktion der SPD 
Stadtrat Wolfgang Blänkner  
 Fraktion der FWG 
Stadtrat Danny Kregel  
 
 Ortschaftsrat Zieko 
Frau Karin Kleider  
 
 Verwaltung 
Frau Regina Nehring Amtsleiterin Ordnung und Soziales 
Frau Gudrun Fräßdorf SGV Kultur 
 
 

Es fehlten entschuldigt: 
 Fraktion der CDU/FDP 
Stadtrat Norbert Knichal  
Stadtrat Rudolf Köhler  
 Fraktion des Bürgerblocks 
Stadtrat Michael Wojna  
 
 
Gäste:  Frau Trolle   Schulleiterin Fröbel-Grundschule 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit, Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ausschussvorsitzende begrüßte alle anwesenden Ausschussmitglieder und 
Gäste und stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die 
fristgemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 4 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ausschussvorsitzende wies darauf hin, dass die Ausschussmitglieder, sofern 
sie sich bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen fühlen, 
dies vor der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben und die 
betreffende Person im öffentlichen Teil der Sitzung im Zuschauerraum Platz zu 
nehmen hat.  
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.02.2007 
 Ohne Änderungen wurde die Niederschrift bestätigt. 

 
       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 

      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

7 4 0 3 0 1 
 
 

 4. Vorstellung des neuen Bildungskonzeptes der Fröbel-Grundschule 
 Frau Trolle stellte das, für die evtl. mögliche Förderung der Schulrestaurierung 

erforderliche neue Bildungskonzept vor. Das Konzept wurde von den Aus-
schussmitgliedern für gut und ausreichend befunden und zur Einreichung emp-
fohlen. 
Diskussion: 
Frau Nehring, Amtsleiterin Ordnung und Soziales, ergänzte mit Erläuterungen zur 
zu erwartenden Schulentwicklung und wies erneut auf die Finanzmisere der 
Schulen hin. Sie bat bei der Haushaltsdiskussion 2008 um Unterstützung hin-
sichtlich der finanziellen Gleichstellung aller Schulen.  
Frau Trolle sprach an, dass zwei wichtige Dinge dringend erledigt werden müss-
ten: 
- Internetanschluss für das Computer-Kabinett ca. 500 € 
- Beschaffung neuer Materialschränke für die Klassenräume. 
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 5. und 6. Stand der Vorbereitungen zum Stadtfest 
 Vorbereitung Laurentiusmarkt 
 Frau Fräßdorf berichtete ausführlich zum Stand der Vorbereitung beider Ereignis-

se. Schwierigkeiten waren nicht zu erkennen. Der gute Vorbereitungsstand wurde 
gelobt. 
Diskutiert wurde, ob es wegen der zu erwartenden räumlichen Enge richtig sei, 
den Festzug hinter dem Rathaus enden zu lassen oder ihn besser zum Aus-
gangspunkt am Wahlberg zurück zu führen. 

  
 7. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 - Auf die Frage zur Vorbereitung der 725-Jahr-Feier in Zieko wurde erklärt, 

dass diese planmäßig und zur Zufriedenheit läuft. 
- Frau Nehring berichtete über die Belegung der Kita-Plätze in Coswig 
- Es erfolgte die Übergabe der Kita Wörpen an den Freien Träger, so dass 

dort noch Reserveplätze für Coswig bestehen. 
- Positive Entwicklung der Kitas und Begeisterung bei der Besichtigung des 

Landesjugendamtes. 
 
Festlegung: 
Zur nächsten Sitzung Besichtigung der Kita „Amselgarten“. 
 
Nachdem es keine weiteren Anträge, Anfragen und Mitteilungen gab, beendete 
der Vorsitzende diese Ausschusssitzung. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 26.09.2007 
 
 
 
 
   Nocke 
Ausschussvorsitzender 
 


